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行政組織検討特別委員会における審査の経過と結果について 

 

 

行政組織検討特別委員長 

小久保 博 史 

 

 

 行政組織検討特別委員会は、令和４年１２月定例会において、第２次春日部市総合振

興計画後期基本計画の推進に的確に対応できる行政組織機構のあり方等について、調査

研究することを目的として設置され、「①令和５年度春日部市行政組織機構について、

②その他行政組織機構に関することについて」の２つの調査項目が付託されました。 

 このたび、調査項目の審査が終了しましたので、下記のとおり報告いたします。 

 

 

記 

 

 

１．行政組織検討特別委員会の設置経過について 

 

２．行政組織検討特別委員会の開催状況について 

 

３．付託案件に関する調査結果と参考意見について 

 

４．まとめ 
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１．行政組織検討特別委員会の設置経過について 

 

（１）設置目的 

第２次春日部市総合振興計画後期基本計画の推進に的確に対応できる行政組織機構の

あり方等について、調査研究することを目的として設置しました。 

 

（２）設置期間 

 令和４年１１月２５日から概ね４か月間 

 

（３）委員構成 

 委員は１０人とし、自民・無所属の会３人、次世代 かすかべ！２人、公明党２人、

日本共産党１人、立憲民主党１人、日本維新の会１人としました。 

  

（４）行政組織検討特別委員会委員 

 委 員 長   小久保 博 史 

 副委員長   栗 原 信 司 

 委  員   並 木 敏 恵 

同     石 川 友 和 

同     水 沼 日出夫 

同     平 沢 一 博 

同     山 崎   進 

同     大 里   昇 

   同     吉 田   稔 

   同     荒 木 洋 美 
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２．行政組織検討特別委員会の開催状況について 

 

３．付託案件に関する調査結果と参考意見について 

この行政組織検討特別委員会には、「①令和５年度春日部市行政組織機構について、

②その他行政組織機構に関することについて」の２つの調査項目が付託されました。 

 以下は、本特別委員会において協議を行った各調査結果と主な参考意見を集約したも

のです。 

 

第１回特別委員会 

令和４年１１月２５日に第１回特別委員会を開催しました。この特別委員会は、令和

４年１２月定例会において、第２次春日部市総合振興計画後期基本計画の推進に的確に

開 催 日 会 議 名 審 議 事 項 

R4.11.25 第１回特別委員会 ・委員長、副委員長の互選について 

R4.11.29 第２回特別委員会 ・本特別委員会の進め方について 

R4.12. 8 第３回特別委員会 
・令和５年度春日部市行政組織機構につ

いて 

R4.12.14 第４回特別委員会 ・閉会中の特定事件について 

R4.12.23 第５回特別委員会 
・令和５年度春日部市行政組織機構につ

いて 

R5. 1.19 
令和５年第１回（１月）

春日部市議会臨時会 

・議案第１号 

春日部市行政組織条例の一部改正につ

いて 

R5. 2.20 第６回特別委員会 ・最終報告書（案）について 

R5. 3. 6 第７回特別委員会 ・最終報告書（案）について 
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対応できる行政組織機構のあり方等について、調査研究することを目的として設置され

ました。今後は、付託された２つの調査項目について審議していきます。 

〔委員長、副委員長の互選について〕 

本会議で選任された委員の中から委員長及び副委員長の互選を行いました。 

 

第２回特別委員会 

令和４年１１月２９日に第２回特別委員会を開催しました。 
〔本特別委員会の進め方について〕 

本委員会における今後の進め方について、協議を行い、令和５年度の行政組織機構に

ついて、執行部に対し説明を求め、質疑を行うことになりました。 

 

第３回特別委員会 

令和４年１２月８日に第３回特別委員会を開催しました。 
〔令和５年度春日部市行政組織機構について〕 

令和５年度の行政組織機構について、執行部からの説明が行われました。説明終了後、

令和５年度行政組織機構についての意見交換を行いました。 
≪主な意見≫ 

・市民コミュニティ部というところに、文化・芸術・スポーツが入ることについて違

和感がある。また、公民館が社会教育施設でありながら、コミュニティ施設を補完

する役割を持たせたいということについては、社会教育の重大な後退と言える。 

・市民コミュニティ部については、業務内容のボリュームが大きく、負担も多いと思

うので分けたほうがよいのではないか。 

・公民館の市長部局への移管について、来春に向けこれからも進めていくのであれば、

その判断材料を議案になる前にもらいたい。 

・教育委員会から市長部局への事務移管は慎重に検討し、令和５年４月からでなく１

年延長してもよいのではないか。 

・執行部職員の負担軽減につながる組織変更は令和５年４月から行ってよいのではな

いか。 

 

第４回特別委員会 

令和４年１２月１４日に第４回特別委員会を開催しました。 

〔閉会中の特定事件について〕 

 議会の閉会中に特別委員会が開催できるよう手続きを行いました。 
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第５回特別委員会 

令和４年１２月２３日に第５回特別委員会を開催しました。 

〔令和５年度春日部市行政組織機構について〕 

執行部から、令和５年度の行政組織機構についての修正案が提出され、執行部からの

説明が行われました。その結果、修正後の令和５年度春日部市行政機構図（案）につい

て、了承され、議長及び執行部へ報告することとなりました。 

≪主な意見≫ 

・教育委員会から市長部局への事務移管に関する議会への説明は、各定例会ごとに行 

 うとしたほうがよいのではないか。 

・事務移管については、スケジュールありきではなく、市民や利用者の理解を得なが 

ら進めていただきたい。 

 

令和５年第１回（１月）春日部市議会臨時会 

令和５年１月１９日に開催された、令和５年第１回（１月）春日部市議会臨時会にお 

いて、本特別委員会に付託された、議案第１号春日部市行政組織条例の一部改正につい

て審査を行い、採決の結果、全員一致で原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 

第６回特別委員会 

令和５年２月２０日に第６回特別委員会を開催しました。 

〔最終報告書（案）について〕 

これまでの議論を集約した「行政組織検討特別委員会報告書（案）」について説明が 

され、各自持ち帰りの上、確認し、次回の委員会において修正の必要な箇所等を報告す

ることになりました。 

 

第７回特別委員会 

令和５年３月６日に第７回特別委員会を開催しました。 

〔最終報告書（案）について〕 

「行政組織検討特別委員会報告書（案）」について、意見等を求めたところ、意見等

はなく了承され、議長に報告することとなりました。 
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４．まとめ 

 

行政組織検討特別委員会は、令和４年１２月の設置後、第２次春日部市総合振興計画

後期基本計画の推進に的確に対応できる行政組織機構のあり方等について、調査研究す

ることを目的に、４か月にわたり協議を行ってきました。 

 この間、令和５年度春日部市行政組織機構について、執行部から説明を受けるなどし

て情報を収集するとともに、協議を行ってきました。 

 また、令和５年１月１９日に開催された、令和５年第１回（１月）春日部市議会臨時

会では、春日部市行政組織条例の一部改正についての審査を行い、その後の本会議にお

いて、全員一致で原案のとおり可決されたところです。 

当委員会の設置から概ね４か月が経過し、これをもって審査を終了しますが、第２次

春日部市総合振興計画後期基本計画の着実な実行を期待し、最終報告とします。 
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